

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1994  
ВТОРНИК  
19 ИЮЛЯ  
088 (7813)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

## Новости

### СБОР ПОДПИСЕЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как мы и надеялись, обращение к депутатам Федерального собрания от Красноярского края В. М. Зубову и П. В. Рогову, опубликованное в «СП» за 7 июля, не оставил наших читателей безучастными.

На 18 июля в редакцию поступило 458 подписей. Все из Кодинска. Из поселков района они пока еще не дошли.

Спасибо всем, кто отклинулся, но в городе «СП» выписывают 2700 человек, а свои голоса в поддержку строительства ГЭС отдали сегодня только шестая часть подписчиков. Другие, что, против? Или откладываете на потом?

Поторопитесь, нам нужен быстрый и впечатляющий результат, большое число подписей! — Москва должна знать действительное мнение народа Кежемского района.

### БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Как сообщили нашему корреспонденту в управлении К-100, на 15 июня текущего года с рейдов учреждения был отправлен по Ангаре (и пропущен через шлюз Богучанской ГЭС) 21 плот общим объемом 117833 кубометра древесины, что на 50 тысяч кубометров больше отправленного количества леса на это время в прошлом году.

Больше других — 11 плотов общим объемом 62659 кубометров древесины — на счету сплавщиков ОИТК-6 (начальник отделения Н. Гордиенко, руководители И. Ткачев и ИТК-29 А. Умаров и Т. Бабаев).

Столкта, формировка и отправка леса потребителям в Лесосибирск идет тяжело из-за отсутствия такелажа, денег для оплаты работы экипажей судов Енисейского речного пароходства и других. Приходится расплачиваться тем, что имеется — древесиной. И все же есть надежда, что темпы сплавных работ не снизятся и весь заготовленный лес будет отправлен вовремя.

З. КЕТСКИЙ.

### ♦ ДОСКА ПОЧЕТА «СП»



ФАРАОНОВА Лариса Николаевна — медсестра процедурного кабинета терапевтического отделения Кежемской ЦРБ. Всегда внимательна, чутка к больным, знающий свое дело специалист, пользуется уважением в коллективе.

А. ЖУРАВЛЕВ.

### РЕЖУТ ПО ЖИВОМУ

Цена билета от п. Таежный до п. Недокура была в мае 7500 (это большие деньги), а в июне — 19400. И это не через Средиземное море, не через Ла-Манш переплыть надо, а через Ангариу, с одного берега на другой — по прямой. Самолетом не ИЛ-36, не ИЛ-62, а все тем же АН-2.

Эти два поселка (так уж получилось) связаны кровными узами: у каждого родители, у каждого дети, у каждого, старики и прочие близкие живут по соседству.

Можно жить впроголодь, быть плохо одетым, не иметь водопровода и отопления, но не общаться с родными и близкими — это резать по живому, а грабители от Аэрофлота — «резнут!!!».

Наши поселки нищих, заготовки леса почти прекратились, да и живицы тоже.

Много говорят об Указе по борьбе с бандитизмом и защите населения. Я считаю, что классический бандитизм — меньшее зло, чем местный (краевой или районный) бандитизм от тех, кто устанавливает фантастические цены.

Небольшой пример: моя дочь работает в школе поваром, за май получила зарплату 37000 руб., чтобы повидать брата с маленьными племянниками из Недокуры она должна заплатить 38800 руб., не хватает даже месячной зарплаты. И таких примеров очень много.

А теперь немного истории, и назовем это «Смех и слезы». В семидесятых годах цена на билет от п. Таежный до п. Недокура стоил 1 рубль (средний заработок в то время был где-то 250 рублей, не меньше (заготовка леса и живицы были хорошие).

Цена билета составляла 1/250 заработка. Теперь посчитаем, каков же должен быть заработка на сегодня (по сравнению с семидесятыми годами). 19400x250=4850000 рублей!

Наверное, таких цен ни одно государство еще не придумало.

Дорогая редакция, может вы это письмо покажите Говорскому и он сможет убедить депутатов краевой думы убрать эти абсурдные цены или ответьте, куда мне писать: на телевидение, радио, в центральных газетах или сразу Чернышеву?

С уважением К. СОЛОВЬЕВ.

п. Таежный.

От редакции. Мы не думаем, что данное письмо, отосланное даже Чернышеву, как-то изменит ситуацию. Речь надо вести вообще о выживаемости северных районов. Ну, а пока мы попросили бы экономистов Кежемского авиа-предприятия выпустить с обоснованием новых цен, объяснять нашим читателям, что вынуждают их это делать и как вообще выживает наш местный Аэрофлот.

### ♦ ТОРГОВДЕЛ СООБЩАЕТ

## ЕСЛИ ВАШ ТОВАР — АЛКОГОЛЬНАЯ ПРОДУКЦИЯ

МОНОГЛАВЫЕ НАРЕКАНИЯ поступают от покупателей на качество импортных вино-водочных изделий, специальные службы ведомства обнаруживают пониженное содержание этилового спирта, зато повышенное — сивушного масла, отсутствие соответствующей обработки водки — спиртового раствора, о чем свидетельствует осадок на дне, постоянные примеси, выявлены случаи фальсификации, когда «христаллическая» вода «распутана» далеко не кристаллическая и так далее. К сожалению, это типичная для нынешних времен ситуация.

В целях защиты населения от некачественной импортной алкогольной продукции администрация района в соответствии с решением края привела к действию Постановления «О мерах по упорядочению реализации алкогольной продукции» № 168 от 28.04.1994 года, которое адресовано предпринимателям торговли, общественного питания, предпринимателям всех форм собственности и ведомственной принадлежности. В постановлении говорится, что... реализация импортной алкогольной продукции производится только при наличии сертификата качества (безопасности), выданного Красноярским центром стандартизации и метрологии (Красноярск, ул. Вавилова, д. 1а, тел. 36-12-51), а также его филиалами в городах Ачинске, Канске, Лесосибирске, или его копии, заверенные этими службами. ЦСМ есть и в Братске:

реализация импортной алкогольной продукции без сертификата качества...

тификата качества рассматривается как незаконная торговля и влечет за собой ответственность в соответствии с Законом РФ «О внесении изменений и дополнений в Земельный кодекс Российской Федерации» от 25.06.1993 г. № 118-ФЗ, а также с упорядочением ответственноści за незаконную торговлю; запрещена реклама алкогольных напитков в средствах массовой информации, работающих в соответствии со ст. 19 Основ законодательства РФ «Об охране граждан».

Контроль за реализацией импортной алкогольной продукции при наличии сертификатов возложен на Государственную налоговую инспекцию по Кежемскому району (Егорова Ф. Я.), Кежемский центральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор (Баранов Н. Г.), торговую инспекцию (Яковлев О. Н.).

Нелишне напомнить, что требования на наличие документов, подтверждающих качество, распространяются на вино-водочные изделия отечественного производства, а также необходимы первичные документы от поставщика и лицензия на право торговли в изделиями.

Кроме того, Указом Президента № 918 от 11.06.1993 года «О восстановлении государственной монополии на производство, хранение, оптовую розничную продажу алкогольной продукции» запрещается продажа алкогольной продукции с рук, а также в не оборудованных и не приспособленных для хранения и продажи таковой продукции местах.

## НОВЫЕ ЦЕНЫ

Торговый отдел администрации района доводит до сведения торговых предприятий и предпринимателей, в всех формах собственности осуществляющих свою стекольско-посудную деятельность, а также жителей Кежемского района, что распоряжением администрации района № 253 от 06.07.1994 года введены новые залоговые и приемные цены на стекло-посуду в следующих размерах:

— бутылка для разлива пищевых жидкостей (ГОСТ 10117-01) вместимостью 0,5 л: залоговая цена в товаре — 200 рублей, приемная цена — 150 рублей;

— бутылка для молочной продукции вместимостью 0,5 литра:

залоговая цена — 100 рублей, приемная цена — 80 рублей;

— банки стеклянные для консервирования (ГОСТ 5717-

81 при необходимости сбора) в зависимости от 0,5 до 1 л включительно:

залоговая цена — 250 рублей, приемная цена — 200 рублей; — от 2 л до 3 л включительно:

залоговая цена — 300 рублей, приемная цена — 250 рублей.

Без изменения остается цена на бутылку в зависимости от 0,25-0,33 л, т. е. залоговая цена — 130 рублей, приемная цена — 100 рублей.

За нарушение залоговых и приемных цен виновные несут административную ответственность в виде штрафа от 50 до 100 минимальных размеров зарплаты.

Новые цены действительны с дня опубликования в печати.

# „Пишу я с мыслью о народе: дышу, живу его судьбой“

**А. Ф. КАРНАУХОВ**



Не назову свой голос вещим —  
не достает до облаков.  
Да и поэтикой не блещет,  
но я пишу. Для земляков.

Пишу, не мня себя поэтом —  
они же дают иной портрет:  
на нем [стыкуюсь сказать  
об этом]

Я — первый Кежемский поэт.

Aх, суета! Игра ребячья!  
С годами, как болезни,  
пройдет,  
Все — временно. Все —  
прекращающие!

Не проходящ лишь мой народ.

Не из чистославия мои строки,  
и любования собой —  
пишу я с мыслью о народе:  
дышу, живу его судьбой.

Стихи, какие есть в песни,  
язык и темы — все ему.  
И кроме нас, неинтересны  
и непонятны никому.

Да, голос мой и слаб  
и тонок —  
не концертная труба.  
Он что-то вроде камертона.  
Нет, он не факел, не набат.

A вот финал моей судьбы:  
стихи забросят без почтения  
И друг вздохнет,  
сказав: «Он был  
поэтом местного значения».

Вам!

«Если бы вы не победили, мы  
бы сейчас в Германии воевали.

(Из разговора).

Лежит страна, ёдва живая,  
не дай нам Бог еще огнём.  
Бесит, как рана, пожог.  
Все болят сердца у меня.  
Уже со рваными бесшванными  
Юроды склоняют нас к арханде;  
беспечат наша краинка;  
дуют упреки наша вчерашний  
бунт, заторопивший нашу день.  
За то, что на настои вы поперили  
свой гнев неправедный, юноши?  
За то, что все не перемирили,  
даже не отдали кончи?

За то, что вас, как хлеб,

растили,

а нашим бедам нет числа?  
За то, что берегли Россию,  
а нас она не берегла?

Не зас пытали при аресте,  
а нас, жертв «классовой  
борьбы»,  
в года террора и репрессии  
не вы, а мы шли на расстрел.  
Не вам, «братьям народа»  
тряпка  
девала «кызыку» второпях,  
не вас морили на спектаклях  
и в соловецких лагерях.  
Не вы на фронте умирели  
ишли на смерть у степей  
Москвы,  
и в полуночном Ленинграде  
мы голодали, а не вы.

## Покуль

Просьба мамы, как забаза:  
путь не длинен, не тяжко!  
Прибежал внук к бабе-баба!  
Я к тебе по куль пришел!

Голос внука добр и звучен,  
занял бабушкину куть.  
«Я откуда знаю, внучек,  
где ты шел сюда, покуль?»

— «Баба, баб, не поняла ты:  
Я по куль, по куль (!).  
— «Что ты все одно западил?  
Это ведь нехорошо».

— «Да по куль я, понимаешь!»  
Рассердилась уже та:  
— «Я почем, откуда знаю,  
ты покуль шел сюда?»

Закричал внук, чтобы не плакать:  
— Я пришел к тебе по куль!  
Маме куль! — уж плакать начал —  
Куль! я надо под мукой! —

— «Ах, по куль ты!  
Вот те з<sup>а</sup>звастый!  
Не придумаешь чуди...  
Так бы и сказал ты сразу,  
что по куль пришел ко мне!»

## Кежемская церковь

На крутом берегу,  
куполами к богам,  
возвышалась трехглавая  
церковь,  
как Василия Блаженного храм  
(да прости мне Москва  
этую дерзость!).

Но легка! Стены те высоки  
и белы.

Облакам и ветрам всем  
открыла,  
словно в небо готова уплыть  
голубым кораблем  
белокрылым.

И плывут купола в золотых  
крапах звезд,  
а под ними резные оконца.  
Весь собор был пронизан

насквозь  
проливными потоками солнца.

И видна, как маяк,  
церковь издалека:  
от Игрыкова мыса,  
с излучинами.  
Всем, кому встреча бежала,  
река,  
20 верст оставалось разлуки.

Им, кто парусом плыл  
или шел бечевой.

ясно слышался звон  
отдаленный,  
Звал заблудшие души домой  
колокольный тот звон

употребленный.  
Звон церковный и будни  
меня обнимал  
и в торжественный  
праздник престольный.  
Мне казалось, что я понимал  
Музыкальный язык  
колокольный.

Так за что комиссар,

побросав нас, щенят,  
вырвал три языка  
злой десницы?  
Но звонят, и звонят, и звонят  
(сплыли) колокола на звоннице.  
С уничтоженной церковью  
я неразлучен:  
все живет в моей памяти,  
как шедевр красоты,  
несознанный  
той эпохи насилия и зла.

## Тройка

«О Русь! Куда несешься ты!»  
Н. В. Гоголь.

Вороные лошади цокают  
подковами,  
мчится тройка весело в голубую  
 даль.

Скачут кони, горячи — головы  
поклонами,  
заплышился, сяди, тракт, но  
ушла печаль.

Ветер встречный бьет в лицо  
и гудит, как колокол.  
Раздется разбойный свист —  
разгулялся власты.

Опьянили седоки, и раздолбино-  
молодо  
по дороге ветровой песня  
понеслась.

Кучер хлещет лошадей — все  
быстрые, безбрежные,  
все четыре колеса — громы и  
гроза.

В вихре слышится то стон, то  
молчья таинственная —  
и в сердца закрался страх,  
смолкли голоса.

Тройка мчится бешено в поле,  
удила натянуты — коням  
не заряжай.  
Натянул еще сильней — сразу  
вожжи попнули.

Распалися кореник —  
нечем удержать.  
Сторонятся в ухах ездоки  
степенные:

обезумев, лошади понесли  
вразнос,  
и не могут крикнуть «стой!»  
вороные, пенные...

Мама, мама, страшно мне  
падать под откос!

## Крест

Так был снят крест в Кежемской  
церкви в 1930 году.

Пономарь затрезвонил не  
благовест,  
звал народ не малиновый  
звон:

вся набатная троица вышла  
и плякала,  
обрызва предступный сон.  
Попытала добраться до

звонницы с топорами и ломами власты...  
Крепки, крепки дубовые двери  
церковные —  
отступилась та власть.

Не сдалась.  
Звон несется над сонными  
крышами с края Верхнего на Нижний  
край,

а внизу обращенье к  
разгулья власты.

Как счастлив был я в тот  
апрельский вечер  
пришла «девочка» —  
— позвала меня!

Скорей дожит бы  
до заветной встречи,  
до этого ликующего дня!

Ждет нетерпение,  
тесно мне и душно.  
Рвусь на простор,

все прочее гоня.  
Мчусь на подводных  
крыльях, на воздушных  
я к торжеству ликующего дня.

И вот я с вами.  
Нету вас роднее.  
Кружится голова,

Всевышнему слышали:  
«Покайся! Покайся! Покайся!».

И деревня на кладбище  
замерла;

люди молча спустились в росу,  
будто ночь в церковной  
ограде их заперли,

и не выведут и не спасут.  
Отчего их покинуло мужество?

Отчего слезы не укротят?  
Отчего прихожане, немея  
от ужаса,  
прижимали детишек к груди?

А по куполу скользкою  
крымою, у прихода всего на виду  
мужичонка чужой, с топором  
и веревкою,

пробиралась ползком ко кресту.  
Шли мгновенья, долго,  
мучительно...

И дополз до креста он — грудь  
в грудь.

А толпа многоликая думала  
мстительно:

«Ох, чтобы тебе шею  
свернуть!»

И ударил он крест по  
подножию!

Чертыхаясь и матерясь,  
бил и бил, стервенясь, по  
творение боязнь  
и ударили в последний раз:

И добилась сила нечистая:  
крест сорвался и винт полетел.

Вслед за ним сам он с криком  
неистовым

рухнул в кучу отпрянувших.  
Пал на землю подурбанный

пугалом  
человек окровавлен и бос.

Рядом с ним, позолоченный,  
сброшенный с купола,  
крест возник, как рака Христос.

Крест стоял! До колен в землю  
вогнанный,  
Крест стоял! И, как мученик,  
свят:

вокруг него висячая, колыхаясь,  
нимб огненный —  
Затихал, удалялся набат.

Знал звонарь, что расправа  
идет скорая:  
ущиножают, обзывают врагом,  
И повисла мертвота языки

колокольные —  
Стало тихо и жутко кругом.  
Только ждали внизу его вороты.

Встал в окне пономарь чуть  
живой:  
«Вы простите, простите меня,  
люди добрые!» —

наземь кинулась вниз головой.  
И с тех пор, когда ветер

рут губительный  
рушил церкви, рубил красоту,  
обезглавленный купол  
церковной обители,

как надгробье святому кресту.

## Ликующий день

в объятия мана.  
Не от вина, нет!  
Я от вас пьянею,  
от этого ликующего дня.

И ночь пришла,  
беззвездная, как морок,  
укрыла нас, любовью осеня,  
а тишина шушукалась

с мажором  
ушедшего ликующего дня.

И облака, и небо голубое,  
и речка мчит,  
и камешкам зазора

расставанья!

Как приговор жду,  
голову склоня.

Возьму с собою  
каждый миг свидани  
и каждый миг ликующего  
дня.

Я нашего содружества  
частица.  
Растет волненье,  
грудь мою тесня.

Я — далеко, но вику  
ваша лица,  
сияние ликующего дня!



ДЕЛУ — ВРЕМЯ, ПОТЕХЕ — ЧАС

## ПРАЗДНИК ДВОРА



Успешно выполняется программа, принятая отделом культуры администрации Кежемского района по работе с детьми в летнее время. За короткий период в населенных пунктах района проведен ряд хороших, запоминающихся мероприятий, праздников.

Коллектив Дома культуры «Рассвет» проводилась такая работа в д. Сычево, Соловово, с. Заледово совместно с сельским клубом и в г. Киренске.

По време отпуска детей работников ГЖЭРЭ в Ангаре основная нагрузка по развлекательной программе была на коллективе ДК «Рассвет».

На минувшей неделе в деревянной застройке города проведен праздник дворов, уже второй за лето. И главные участники этих праздников — подростки. 18 июля работники ДК и городской библиотеки выехали на Ангару с детьми сотрудников администрации района, где постарались сделать их отдых интересным, насыщенным впечатлениями.

На снимках: во время проведения праздника двора.

А. ЖУРАВЛЕВ.

*Поздравляем!*

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2104 (декабрь 1992 г. выпуска).  
Обращаться по телефону 2-24-20.  
(1274)

— ◎ —

Организация СРОЧНО ПРОДАЕТ бортовой КамАЗ-43101, (1992 г. выпуска), в хорошем рабочем состоянии или ПОМЕНЯЕТ на ВАЗ-09.

Обращаться по телефону 2-23-29.  
(1280)

— ◎ —

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная квартира на первом этаже в центре города; письменный стол, диван — б/у, швейная машина «Городецк-142 ЭЛ», одежда, постельные и кухонные принадлежности, мозаика, потолок из колесной маки «ИЖЮ-5» (1990 г., побег 16 тыс. км) в хорошем состоянии (по договору).

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8, кв. 110 (309 д.).  
(1281)

— ◎ —

ПРОДАЕТСЯ жилой дом (10x12) на «Индии» (1-я очередь), общая площадь участка 10 соток. Имеются: гараж под домом, подвал, брусовые бани и хоз. постройки, огород, весь набор материалов для проведения центрального отопления и канализации.

Звонить по тел. 2-43-64.  
(1277)

— ◎ —

ПРОДАЮТСЯ корова вторым отелом, (недорого) и «тайота-Керина» (запчастями).

Справки по телефону 2-29-09.  
(1268)

— ◎ —

ПРОДАЕТСЯ железный гараж, цена 650 тыс. рублей.

Звоните в воскресенье после 19.00 по тел. 2-24-59, или обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 3, кв. 2.  
(1273)

— ◎ —

ПРОДАЕТСЯ трехэтажный гараж в кооперативе «Монолит» (воды нет).

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 30, кв. 1; тел. 2-41-94.  
(1272)

## Курсовая стоимость

пакета акции  
(сертификата)

35000 рублей

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:

Вы можете сделать денежные вклады под отличные проценты:  
**360 проц. годовых**

г. КОДИНСК — ОТДЕЛЕНИЕ СВЯЗИ

**Холпер**  
НАШИ АКЦИИ — ДОРОЖЕ ДЕНЕГ!!

Будучи афганцем Игорь не раз смотрел в глаза смерти, но она вырвала его во время лет в дни мирной жизни.

Тем трагичнее и абсурднее горе, которое постигло Антонину Андреевну и Александра Давыдовича Скотниковых. Разделены горькую утрату в связи с уходом из жизни дорогого сына. Готовы стать опорой и поддержкой.

**Друзья и товарищи.**  
(1275)

Учреждение К-100 МВД РФ выражает соболезнование матери и семье по поводу безвременной кончины ЛАВРЕЩУК Василия Николаевича.  
(1261)

Коллектив учреждения К-100 выражает соболезнование семье Скотниковых в связи с трагической гибелью сына СКОТНИКОВА Игоря Александровича.

Руководство, профсоюзный комитет.  
(1276)

Поздравляем с 16-летием ЗВЕРЕВЩИКОВУ Ольги! Желаю быть всегда красивой, Желаю горести не знать, Всегда любить и быть любимой. И верный в жизни путь избрать! Папа, мама.  
(1278)

— ◎ —

Родную нашу, милую доченьку СЕРГЕЕВУ Олю поздравляем с 18-летием! Очень хочется что-то сказать, необычный Необычное что-то сказать, Но приходится, как обычно, Все обычные пожелать: Желаю солнца, счастья, смеха, Улыбок, радости, успеха! Пускай счастье спутнико твоим Останется навек! И пусть всегда с тобою будет Любимый человек!

Мама, папа и Олечка.  
(1279)

— ◎ —

От всей души поздравляем с Днем рождения Валерия Викторовича ЯКОВЕНКО!

Не в том беда, что так летят годы

И волосы от времени седеют. Была бы молодая душа — Ведь души молодые не стареют!

Мизенко, Климентович, Лавринович.  
(1284)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Министерства авторов публикующих материалов могут не соглашаться с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-45-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 6200. Заказ № 088.

Кежемская типография уп-равления печати и инфор-мации администрации Крас-ноярского края. Ответчик. Г. Барановская. Метранпак В. Быкова. Линотипист А. Кригер. Печатник Ф. Гусев.